
KONSPEKT ZAJĘĆ LOGOPEDYCZNYCH

Temat: Utrwalanie głoski [cz] w wyrazach i zwrotach. 

Cele zajęć:

 usprawnienie  mięśni narządów artykulacyjnych,
 utrwalenie właściwej pionizacji języka- pozycji wertykalno-horyzontalnej ,
 nauka właściwego sposobu połykania,
 utrwalenie wyrazów i zwrotów zawierających głoskę [cz]
 ćwiczenia pamięci wzrokowo-ruchowo-słuchowej,
 zaangażowanie rodzica w terapię logopedyczną.

Cele szczegółowe:

Uczeń potrafi:
- wykonać ćwiczenia z zakresu pozycji wertykalno-horyzontalnej języka,
- precyzyjnie skierować powietrze na czubek języka  ułożonego do pozycji w-h,
- poprawnie powtórzyć sylaby z głoską [cz] w nagłosie, śródgłosie i wygłosie,
- zapamiętać i odtworzyć wzorce słuchowo-motoryczne słów zawierających głoskę [cz],
- dokonać analizy i syntezy słuchowej wyrazów zawierających głoskę [cz],
- wyodrębnić słuchowo wyrazy zawierające głoskę [cz] spośród innych,
- poprawnie wybrzmiewać głoskę [cz] w wyrazach i związkach wyrazowych,
-kontrolować słuchowo swoje wypowiedzi,
-rozwijać wyobraźnię językową i wzbogacać słownictwo,
-poprawnie wykonywać polecenia nauczyciela,
-korzystać z programu komputerowego.

Metody i techniki: wzrokowa, słuchowa, zabawa, demonstracja,
Formy: praca indywidualna,
Pomoce: lustro, wafelki do jedzenia, papierowe samoloty,  dzwoneczki, logopedyczne rybki, 
program multimedialny ”Logopedia”.

Przebieg zajęć:

1. Powitanie ucznia.

2. Ćwiczenia artykulacyjne utrwalające pozycję wertykalno-horyzontalną języka. 

3. Nauka prawidłowego połykania.

4.Przypomnienie z zeszytu sylab zawierających głoskę [cz] we wszystkich pozycjach: 
nagłosie, śródgłosie, wygłosie.

5.Zapamietywanie wzorców słuchowo-motorycznych wyrazów zawierających w swojej 
budowie głoskę [cz]- właściwe odtworzenie wzoru nauczyciela na dzwoneczkach.

6.Ćwiczenia pamięci-po prezentacji sekwencji nazw obrazków- rybek przez nauczyciela, 
uczeń próbuje ułożyć je -za pomocą wędki- we właściwej kolejności a następnie poprawnie je
wypowiedzieć.



7.Ćwiczenia przy komputerze: 

a)Uczeń dokonuje analizy i syntezy głoskowej słów zawierających głoskę [cz],

b)Uczeń wyróżnia słuchowo wyrazy zawierające głoskę [cz] spośród innych,

c)Uczeń potrafi prawidłowo powtórzyć do mikrofonu podane wyrażenia oraz zaznaczyć 
różnice między obrazkami.

8. Zadanie domowe: 

a) Materiał wyrazowo-obrazkowy do utrwalania wyrazów z głoską [cz] w formie gry 
logopedycznej oraz modyfikacja tej gry wraz z rodzicem. Dopisanie do wyrazów, 
znajdujących się na marginesach, pasujących do nich określeń, zawierających głoskę [cz] , 
np.: czerwona czapka (zał.1)
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